Олимпиада по информатике Юго-Западного округа Москвы, 7-9 классы
9 декабря 2006 года


Задача A  НОД и НОК

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


Наибольшим общим делителем (НОД) двух натуральных чисел a и b, называется такое наибольшее натуральное число, на которое a и b делятся нацело (без остатка). Наименьшим общим кратным (НОК) двух натуральных чисел a и b называется наименьшее натуральное число, которое делится на a и b без остатка. Например, НОД(1, 2) = 1, НОК(1, 2) = 2.

Ваша задача найти произведение НОД(a, b) на НОК(a, b).
Формат входных данных

Во входном файле записано два натуральных числа a и b (1 ≤ a, b ≤ 10 000).
Формат выходных данных

В выходной файл выведите НОД(a, b)∙НОК(a, b).
Пример 

	Входные данные
	Выходные данные

	1 2
	2


Задача B  Прикладная педагогика

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	1 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


У мальчика Феди есть прадедушка, который твердо решил научиться работать на компьютере. Несмотря на то, что прадедушке перевалило за 100 лет, он находится в здравом уме и трезвой памяти. Однако возраст все-таки сказывается: прадедушка подслеповат. Федя взялся побороть эти проблемы и первым делом начал увеличивать изображение на экране, чтобы прадедушка мог его разглядеть.

Федя решил, что каждый пиксел монитора надо увеличить в K раз (т.е. представить в виде квадрата со стороной K). Так как монитор почти ровесник прадедушки, то он умеет отображать только черный и белый цвета. Изображение представляет собой квадрат размером N∙N пикселов, черный цвет кодируется 1, белый – 0.

Формат входных данных

В первой строке записано два натуральных числа N и K (1 ≤ N ≤ 100, 1 ≤ K ≤ 10). В N следующих строках записано по N единиц и нулей, не разделенных пробелами.
Формат выходных данных

Выведите увеличенное изображение.
Пример 

	Входные данные
	Выходные данные

	2 2
10

01
	1100
1100

0011

0011


Задача C  Техника со скидкой
	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


Василий Федорович страдает дефицитом общения. Чтобы хоть как-то скрасить свои редкие часы досуга, он завел себе домашнего питомца – крысу. При этом Василий Федорович не был специалистом по домашним животным и не знал, что у крысы, как и у всякого грызуна, постоянно растут зубы и ей нужно их стачивать, грызя что-нибудь. Т.к. ничего подходящего под руку (вернее, под зуб) крысы не попадалось, она пристрастилась к проводам от бытовой техники. В итоге, уже через две недели все провода в доме Василия Федоровича стали оголенные, а то и вовсе перегрызенные.
По этому поводу Василий Федорович решил обновить всю бытовую технику. В метро он видел объявление, что один магазин предоставляет 30% скидку на каждый третий товар в чеке (т.е. на 3, 6, 9 и т.д. товары). Это воодушевило Василия Федоровича, и он начал с энтузиазмом выбирать порядок, в котором он будет подавать товары на кассу, чтобы максимизировать скидку.

Формат входных данных

В первой строке записано целое число N — количество необходимых товаров (1 ≤ N ≤ 1000). Далее записано N целых чисел Mi (1 ≤ Mi ≤ 100 000) – цены товаров.
Формат выходных данных

Выведите N чисел от 1 до N – порядок номеров товаров, в котором их нужно подавать на кассу. В случае, если ответов несколько, выведите любой из них.
Пример 

	Входные данные
	Выходные данные

	6
1000 20 30 2000 700 949
	5 6 1 2 3 4


Задача D  Профессиональный тренер
	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


В узких кругах широко известен тренер тараканов Иван. Соревнования по тараканьим бегам, которые он проводит, всегда очень зрелищны и полны неожиданностей. Секрет заключается в том, что Иван очень тщательно собирает подробную статистику по каждому таракану.

Однажды Иван пошел в зоомагазин за новой партией тараканов и поручил проводить тренировки и собирать статистику своему бестолковому помощнику. Трасса длины S делится на N равных участков и на каждом участке считается средняя скорость таракана. Кроме того, считается время, за которое таракан прошел всю трассу.
Т.к. помощник был бестолковый, то он забыл записать результаты для последнего участка. Теперь Иван хочет восстановить по известным данным результаты на последнем участке либо уличить своего помощника в неправильной записи результатов.
Формат входных данных

В первой строке записано целое число N - количество участков на трассе (1 ≤ N ≤ 100), и два положительных вещественных числа S и T (с точностью до 4 знаков после точки) – длина трассы и время прохождения всей трассы. В следующей строке записано N-1 положительных вещественных чисел Vi (с точностью до 4 знаков после точки) – средние скорости таракана на первых N-1 участках.
Формат выходных данных

В случае если восстановить значение средней скорости на последнем участке возможно, то выведите его с точностью до 4 знаков после точки.

В противном случае выведите слово IMPOSSIBLE.
Пример 

	Входные данные
	Выходные данные

	2 11 10
0.1
	IMPOSSIBLE

	2 11 10
11
	0.5789


Задача E  Предсказание
	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	1 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


Известный маг и чародей Асмодей открыл метод предсказывать будущее. Суть метода заключается в следующем: прохожих на улице просят назвать случайное целое число от 1 до 10000, процесс прекращается, когда очередной прохожий отказывается назвать число, затем числа суммируются по секретной формуле и от результата берется остаток от деления на магическое число 981537.

Опишем секретную формулу суммирования. Допустим, всего удалось опросить N человек, тогда сумма равна S = N∙A1+(N-1)∙A2+…+2∙AN-1+1∙AN, где Ai – число, сказанное i-ым человеком. Остается только посчитать остаток от деления суммы на магическое число.
Однажды Асмодей решил предсказать свое будущее, посчитал число, которое определяет его будущее, схватился за сердце, посерел, выронил листок с формулами из рук и дематериализовался. Его ученик расшифровал записи, просчитал свою судьбу, впал в депрессию и ни с кем с тех пор не разговаривал. В целях безопасности, реализуйте подсчет числа, определяющего будущее, в виде программы.
Формат входных данных

На вход дается последовательность натуральных чисел Ai  (1 ≤ Ai ≤ 10 000). Максимальное количество чисел в последовательности 300 000. Признаком конца последовательности служит число 0.
Формат выходных данных

Выведите остаток от деления S, посчитанного по секретной формуле, на 981537.
Пример 

	Входные данные
	Выходные данные

	10 20 30 40 50 0
	350


Комментарий к примеру:

S = 10∙5 + 20∙4 + 30∙3 + 40∙2 + 50∙1 = 350. Остаток от деления 350 на 981537 равен 350.
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